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A kiadóság nevűben is

L u k á c s  Ö d ö n ,

Utasítás és visszahívás!
(Vége.)

A választóküzünség. ha kívánal­
mait a követ, illetőleg jelölt beszédé­
ben öszpontositva találja, csatlakozik s 
győzelemre segíti, hogy elvének a tör­
vényhozó testületben személyesitője, 
végrehajtója legyeu. A képviselő vi­
szont a megbízás elfogadásakor újólag 
hallgatagon kötelezi magát, hogy a be­
mutató beszédében elmondott főbb alap­
elveket szem előtt tartamija, s eljárá­
sában megbízatása lejártáig irányadó­
nak s reánézve kőtelezőnek tekintendi.

Erkölcsi kötelessége tehát a kép­
viselőnek elveihez s választópolgárainak 
tett ígéretéhez hii maradni, annyival 
inkább, mivel az belátása s józan Íté­
letének önkéntes szabad nyilvánulása.

A legközelebb lefolyt időben csa­
lódtunk eleget, annyira ugyan még nem, 
hogy a külföld előtt példás magyar be­
csületben egyátalában ne bízzunk; de 
eleget arra. hogy okulva tapasztalata­
inkon jövőre feltétlen bizalmunkkal 
senkit meg ne ajándékozzunk. —  Csa­
lódtunk fertiainkhan. kiknek elvbiiségé- 
ben, tiszta önzetlen hazaíiságában meg­
hittünk; —  azok az általunk vallottak­
kal ellenkező nézetre térve, vagy szán­
dékos mulasztásaikkal megingatták bi­
zalmunkat , megsemmisítették bennök 
vetett reményeinket, s a corruptió e 
korszakának felidézésénél nem kis mér­
tékben működtek közre.

Magán ember, ha ügyvéde rábí­
zott ügyeiben érdekeivel ellentétesen, 
vagy csak hanyagul jár el, ellene jo g ­
orvoslattal élhet, rábízott ügyeit tőle 
visszaveheti, —  az állam, a magános 
emberek magasztosabb czélok elérésére 
szövetkezett eme társulata csak lépcsője 
legyen egyes emberek hatalom, rang. 
fény és kiucsszomjának, s kapzsiságuk 
megakadályozására czélhoz vezető esz­
közöket ne használhassunk V

Ez oly axióma, mely sem az er- 
kölcsiség, sem a józan észszel össze 
nem egyeztethető, mert egyes ember­
nek is sokkal inkább az államnak min­
den erkölcsi siilyedést meggátolni nem 
csak kötelessége, de életfeltétele, meg- 
gátlására pedig egy mód van.

Közeleg a követválasztások ideje, 
midőn az az ország közvéleménye vá­
lasztói által hatalomszavát hallatni i 
érvényesíteni hivatva van! — Vegyünk 
választandó képviselőnktől becsületsza­

vával pecsételt Írásbeli Ígéretet, misze­
rint ha az általa vallott elvektől eltérne, 
átlátva, hogy kerületét s annak érde­
keit helyesen nem képviselheti, vissza­
lép. s határozott Ígéretet arra, hogy a 
hatályon kívül tett visszahívási jogot 
újra életbeléptetni törekszik, s ha ez 
meg nem történhetnék, a házszabályok­
ban tett módosításokkal lehetetlenné 
teszi az elvét elhagyott képviselőnek 
választókerületérei újabb hivatkozás 
nélkül kerülete további képvisclhetését.

Azon reményben, hogy gondolko­
zásom több polgártársaim régen érzett 
óhajtásával egyezik, —  kivántam néze­
teimet e ezikkben napfényre hozni s 
felkérek az igazság érdekében minden­
kit, az erkölcsi sülyedés meggátlására 
nyújtsanak segédkezet, s legyenek szí­
vesek e tárgyhoz hozzászólani, mert 
csak eszmecsere által tisztulnak a néze­
tek s alakul a közvélemény!

L.-Petri, 1875. márcz. 22.
Lüvey Sándor.

K Ö Z Ü C Y E K .

A  papi özvegy-árva
ügyéhez

gyám pénztár4

tűst biztosítani azon özvegynek s árváknak, 
kik szivétől, szakadtak el : sőt talán az örök­
kévalóságban sein feledkezik rólok. És a ki 
látott mar papi özvegyet és árvát halálos ágya 
mellett annak, a ki a családnak kenyérkere­
sője. istápja és min fene v o lt ; a ki látott hal­
dokolni egy ilyen családfőt: annak nem fog 
többé eszébe jutni, hogy gúnyolódjék a sze­
gény papi özvegyek és árvák sorsa felett 

. . De
Bár ma már, tagosítás által javult is 

legtöbb helyütt a pap jövedelme, az igények 
is szaporodtak : ruházat, élelem, háztartás s 
efl. nézve. Egy papnak saját szem élyére: 
ruházata, könyve, lapjaira kiadása szinte összeg­
re rúg. —  Az csak beszéd, hogy még takaré­
kosabb legyen ; mert vannak igények, melye­
ket okvetlen, ki kell elégítenünk, ha a miveit 
ember nevezetre számot tartani s mi veit em­
berek társaságában, pirulás nélkül, megjelenni 
akarunk. —

Tehát a díjazás felette csekély. Hát még 
annak kiszolgáltatásának módozatai minők
Oly lealacsonyítok . , . . de nem szólok róla ; ség, hogy igyekeztem intézetemet a kor szin- 
hanem csak annvit, hogv a mi a főidből vett vonalára emelni. Nem sokat ígérni akarok, de 
fizetésen kívül a’  kezünkbe kerül, oly csepeg- I mindenek felett sokat tenni óhajtok; s mint- 
csorogva jön. hogy alig van valami láttatja, hogy a szükséges tanerők megnyerhetésében is 
Nem is nagy, nem is biztos fizetésből nem le- szerencsés valék; örvendve remélem, hogy me­
het évenként nagy összeget félretenni ; mert lég buzgalmamat a tisztelt közönség teljes meg­
ákkor a mai napon szűküljük meg keservesen, elégedése és méltánylata fogja megjutalmazni, 
aanvaruan. . | A növendékek lehetu.k: I. Bennlakók. II.

(Válaszul I). S. urnák a .Szabolcsi I.apok"
9-ik sz. „Bel .gy“ czim alatt megjelent czik- 

kére.)

Folytatás.
A másik im ez.
Elődeink, valamint a ma élő nemzedék 

is. nem éppen azt nézték, hogy „minden áron" 
törik-szakad nagy alapot teremtsenek ; hanem 
a segélyre szorult szegény paptársakon, ez 
alapból, olcsó kamattal, életükben is kívántak 
segíteni. így történt, hogy csak ezelőtt egy 
pár évvel emeltetett fel a kamat 6-ról 8 * , -re.
—  Ezen felül annyival, a mennyivel egy a 
kezdet nehézségeivel küzdő egylet tehette, 
mindig segélyezett özvegyeket és árvákat. —

Továbbá a !* ^gondosabb ellenőrzés mel­
lett sem kerülhette el e pénztár sem, a rég 
múltban, hogy meg ne károsuljon. I)e ezt csak 
említem ; mivel ha ezt szellőztetném, a régen 
nyugvó porokat háborgatnám.

A pénztár összes állása, az 1874-ik évi 
zárszámadás szerint volt 17,201 frt 11*4 kr.

Szinte az 1874 évben segélyeztetett 26 
özvegy és 1 árva.

Igaz, bgy 30 frt az csak, a mit egy-egy 
özvegy kap ; de az nem nyomorult összeg sok­
nak. hanem jótétemény ; melyet arezpirulás 
nélkül nevezünk, nem nyugdíjnak, mint D. S. 
ur idézőjel közé zárva moudja. hanem „segély­
nek". S jól esik az a csekélység, annak a sze­
gény özvegynek sorsa osztályosaitól ; paptársa­
itól annak a szegény férjnek, ki a társada­
lomban, mint —  a munkafelosztási elv szerint
—  a tanítói, azaz. a legnagyobb befolyású és 
jelentőségű osztály tagja, semmi segélyre s 
gyúmolitásra, semmi legkisebb részben sem 
számíthat.

Hanem bizony magam is megvallom, fáj­
dalommal vallom meg s nem gúnyolódva, nem 
a más fájdalmára s vérző sebeire kaezagva, 
ujjal mutogatva, hogy e ;i0 ft csekélység. En­
nek következtében mondám e lapban már a 
múlt évben, hogy a tagdijat, annatikumot, 
emeljük feljebb ; ne 3 5 —8, hanem 10— 15 — 20 
irtot fizessünk mi is úgy, rniut pl. a községi 
jegyzők. Ez állítás mellett megmaradok most 
i<, és ha Isten úgy akarja, hogy élni maradjak 
továbbra is, lesz talán még időin reá, hogy 
ezen óhajtásomat, illetékes helyén, kellő tisz­
telettel, részletezve és indokolva előterjesszem. 
Mert más uton-módon, | mint igy önsegély által, 
de a meglévő alapon, én sem hiszem, hogy 
valaha b i z t o s a n  segíthessünk a papi-öz­
vegyek és árvák sorsán.

Beszélgetnek, tanácskoznak is erről a 
papok, többet miut czikkiró ur gondolja ; 
de igen nehéz] kérdés ez —  nekünk magunk­
nak. S például midőn én, a fentebb érintett 
tagdíj emelést előhoztam is egyszer-máskor 
paptársaim s barátaim e lő t t : egész özöne in­
dult meg az ellenvetéseknek. Ne gyanítsa őket 
senki az olvasók közül nemakarással! Nem 
hiszen mindegyik szeretne ez, ha nem kényel­
mes életet is, legalább tisztességes megélhe-

III. osztály. 1. Hittan. —  2. Magyernyelv.
—  3. Német nyelvtan. —  4. Hazai történelem.
— 5. Földrajz. — G. Természetrajz. —  7. 
Számtan. —  8. Mértan: bevezetés. — 9. Sza­
valat : magyar-német. —  10. Franczianyelv. —  
11. Ének. —  12. Rajz. —  13. Kézimunkák, fe- 
hérnemüvarrás. —  14. Testgyakorlat.

IV. osztály. 1. Hittan. —  2. .Magyarnyelv 
és irálytan. —  3. Irodalmi ismertetés. —  4. 
Németnyelv és irály. —  5. Szám tan.— G. Mér­
tan. —  7. Általános földrajz. —  8. Természet­
tan. — 9. Világtörténelem. —  10. Hitrege. — 
11. Szépészet. —  12. Alkotmány. —  13. Nő­
tan. —  14. Szavalat magyar-német-franczia. —  
16. Franczia nyelvtan. —  ltí. Ének. —  17. 
Rajz. —  18. Kézimunkák, fehérnemű és ruha- 
vartás. —  19. Testgyakorlat.

A III-dik és IV-dik osztályok két-két évre 
oszlanak.

A tanítási nyelv: magyar és német. Tár­
salgási nyelv a kézi munkák alatt német és 
franczia.

Jelen tantervból láthatja a tisztelt közön-

sanyaruan
Ilyen ellenvetéseket kell nekem hallanom. 

Mondjam-é, hogy nem alaposak ? !  Ament in­
tek a fejemmel s elhallgatok. . .

Bezzeg, másként állana az özvegy-árva 
pénztár nálunk is. ha 1500 frt fizetést húz­
nánk egyenként, mint Skócziában a „szabad­
egyház papjai ! Vágy lenne csak egy olyan 
pátrónusunk, mint pl. Samassa a jelenlegi egri 
érsek, ki előbbi püspöki megyéjében 10,000 
frtot tett le papi nyugdíj s káplán-segélyzö 
egyesület alapjául!

(V ége következik.)

u „  .  „  . . . . .  „  . . . .  kel; a könvv- és tar
0 z v , »>  6 u * 2 U v " e ' e " ? ! ! ® v#lde|e vagy a növeíde látja d.

Kéltartáson levők. III. Bejárók.
1. A bennlakó növendékért teljes tan és 

ellátási dij: egy iskolai évre 350 frt o. é. zon­
gorával 400 frt, kivéve a következő külön dij- 
jazott tantárgyakat: rubaszabás, gépvarrás, an- 
goinyelv.

Ax ellátás kielégítő és egészséges. A rend 
és tisztaságra gond forditUtik. Ál’ alában, az 
intézet elveit és irányát tárgyaló fentebbi élő­
beszédből következtethetóleg a növendékek há­
zias modor, és határozottan erkölcsös irányban 
neveltetnek.

A növendék ellátandó a szükséges ágy­
nemű, fehérnemű, mozsdó, fősülködó készletek- 

tanszerekkel vagy a szülő,

Szabolcsmegyében. Nagy-Kállón
( i y 6 u ( )  ó i y  S á m u e l  igazgatása mellett.

Az év folyama alatt is vétetnek fel nö­
vendékek, azonban a bennlakók, s úgy a be­
járók felsőbb osztályai, csak év végével léphet- 

Hogy egy nőnövelde eleget tehessen azon nek ki az intézetből, d.enesetben 3 havi dij 
kötelmeknek, melyekkel a társadalom irányé* térítendő meg. Kivétel tétetik a véletlen és 
bán tartozik, magára vállalván annak egyik kényszerítő körülményeknél, 
képző eleme, —  a nő — szellemi idomitázát.: 2. Féltartáson levők: azaz olyanok, kik
két czélnak kell előtte kitü/.ve lenni, a nevelés reggeltől estig az intézetben vannak, s igy a
és tanítás.

Nevelni a leányt eikölcsileg. jellemben 
szilárd gondolkodásban nemes, gyöngéd érzésű, 
9 az élet bárminő helyzeteiben kötelességét hí­
ven teljesítve, magat beletalálni tudó, igényei­
ben szerény, hazias nővé.

Tanítani a növendéket, alaposan kiképezni 
az elmét éa szellemet azon fokig, hogy ugv a 
társalgási, valamint az estlietikai és részben a 
tudományos műveltség igéojeii ek megfelelni 
képes legyen.

E kettős működés mellett lehet aztán re­
ményleni. hegy a szellemi öntudatra ébresztett
1-ányka idővel: szeretett gondos családtag és 
müveit meleg keblű polgárnője leend. a hazá­
nak és a társadalomnak.

A nevelés szép. de nehéz és felelöségtelt 
pályáján, e két czelt tűztem én ki vezérelvül; 
s legyenek meggyőződve azon t. szülök és gyá­
mok, a kik e téren velem egyetértve gyerme­
keik ifjú lelkét és elméjét reáro bizandják, 
hogy bennem helyezett biza inuk eng^m ki­
mondott elveimhez mindenkor hűnek találand. 

Tantárgyak általánosan: Vallás hitfeleke

beolakókhoz hasonló gond és felügyeletben ré­
szesülnek —  s az intézetben ebédet és ozson- 
nát kapnak.

Élelmezési dijak: havonként 18 frt. Tan­
díj külön.

3. A bejárók havonkénti tandíja: I. osz­
tály 4 frt, II. és III. osztály 5 frt, IV. osztály 
6 frt.

A következő tantárgyakból csak a t. szü­
lök óbajára nyernek oktatást a növendékek, 
külön díjazás m ellett:

Franczia nyelv 1 fit — Zongora havon­
ként 6 frt. —  Angolnyelv havonként 3 frt. —  
Táncz 10 frt. —  Ruhaszabás 8 frt. —  Gépvar- 
rás 10 frt. —  Az oly nagyobb növendékért is, 
kiknek szülői csak írás, olvasás, számolás és 
különösen kézi munkákat óhajtanak, havonként 
4 frt fizetendő.

Beiratási dij 1 frt. — A fizetés a borla­
kóknál és a bejáróknál 19 évnegyedenként, de 
mindig pontosan előre történik.

Tanórák Gyöngyösy Sámuel ref. lelkész 
és igazgató, tanít: általános és hazai földraj­
zot, hazai történelmet, szavalatot. —  Gasparik

zet szerint: írás, olvasás, magyar, német, fran IJános a m. k. reálisk. igazgatótanára tanít: 
czia nyelvtan; irálytan, irodaotn. szépészet, hit- jmértani —  Piánk Sándor ni. k. reálisk. tanár 
rege, szavalat, Magyarlum történelme, világtör- tanít: természettant, vegytant, irodalmat, szé- 
ténet, földrajt. természetrajz és természettan, |pészetet. — Kiss Lipót m. k. reálisk. tanár.
szépírás, számtan.

Minden házi és mü-kezi munka; fehér­
nemű készítés, ruhavarra* és szabás, gépvarrás.

Rajz, ének, zongora, angolnyelv, táncz, 
testgyakorlat

Jelen általánosan elősorolt tantárgyak 
négy rendes osztályra következőleg vannak be 
rendezve:

I. osztály 1. Hittan, —  2. Beszéd és ér­
iem gyakorlatok. —  3. írva olvasás. —  4. í'tem  
írás. —  5. Számtan elemei. —  6. Hallás utáni 
szavalási gyakorlatok. —  7. Ének gyakorlatok.
—  8. Kézimunka. —  9. Testgyakorlat.

II. osztály. 1. Hittan. —■ 2. Magyarnyelv.
—  3. Német írás-olvasás, fordítási gyakorlatok.
—  4. Hazai földrajz. —  5. Természetrajz. —  
6. Hazai történelem. —  7. Számtan. —  8. Fran­
czianyelv elemei. —  9. Ének. —  10. Rajz. —  
11. Kézimunkák. —  12. Testgyakorlat.

tan ít: világtörténetet, németnyelvtant és irályt. 
Madarász Gusztáv m. k. reálisk. tanár, ta n ít: 
németnyelvet. —  Eorberger Vilmos m. k. reál­
isk. rajz tanár, U n it: rajzot, szépírást. Horváth 
István f. e. Unitó, tanít: magyarnyelvet, irályt. 
Vlrgay János e. tanító, tanít: természetrajzot, 
alkotmányt, irva-olvasást. ütemet. —  Kocsis 
Gábor e. tanító, tanít: számtan-elemei, beszed­
és ért. gyakorlatokat. —  Hvezda Gnsztávnő 
nőnövelde tulajdonos, tanít: nótán, hitrege, 
kézimunkákat. Neville C'lemence képezett gou- 
vernante, tan it: fram zia nyelvet, zongora, ének 
és testgyakorlatot.

A vallást a hitfelekezetek a kézimun­
kákat, gép- és ruha-varrást, ruhaszabást, se- 
gédnökkel a tulajdonosnö tanítja.

Növeldei helyiség: Kobilicz-ház, —  a
piacion.

özv. Hvezda Guiztávné-



L a b d a c s o k .
in .

Egy különös jelenetnek voltam szem-fül 
tanúja a minapában.

Ugyan milyen jelenetnek V
Épen a megyei alispán urnái voltam, mi­

dőn egy pandúr, nagy pecsétes levelet tartva 
kezében, belép az alispánhoz, s e szavakkal 
adja át neki a z t: „Tisztelte aláson a t e  k in  
t e t  e s  a l i s p á n  urat a n a g y 8 á g o s  c s e n d -  
b i z t o s  ur. ezt a levelet küldte.u

—  Hm! ez aligha nem olyan országban 
történt, hol a „nagyságos" czim a legkissebb.

Nem biz az. mert ez nálunk és pedig 
Szabolcsmegyében történt.

Ugyan melyik csendbiztos lehet az a 
„nagyságos"'

Azt tessék kitalálni. —  nem nehéz
dolog.

Valóban édes nótárius uram. én nem is 
tudom, hogy t u l a j d o n k é p e n  kik a nagy­
ságos urak. szíveskedjék nekem elsorolni azon 
állásokat, melyek után a „nagyságos czim jár.

— llát komám, t u 1 a j d ó n k  é p en  nagy­
ságos ur csak a királyi tanácsos, —  nem tu­
lajdonképen pedig, minden regruta. kvaterka 
és fertálymágnás. —  alizarinvérü volt földes 
ur. —  továbbá : kinek édes anyja, nagynénje 
egy oly úriemberhez ment férjhez, kinek nagy­
bátyja egy oly özvegyasszonyt vett el. k nek 
első félje* unoka testvér volt valamely báró. 
vagy gróf nejével; avagy kinek nagyatyja 
testvér volt egy olyan asszonysággal, kinek 
unokája septemvir, ministeri tanácsos, vagy 
főispán, vagy isten tudja milyen fizetésből élő 
notabilitás.

—  Ugyan kérem, megilleti-e az ilyen ér­
demes betediziglen való rokonságot az a nagy­
ságos úrázás V

—  Meg ám, mint I*iczu kisbirót a „te­
kintetes" czim.

—  Hm ! furcsa biz a. —  hát mi különb­
ség van a ..nagyságos" és „tekintetes" meg­
szólítás közt V

—  Hát csak a/, tekintetes czimen több­
nyire olyanokat szólítunk, kik azt megérdem­
lik. nagyságos czimen' pedig legtöbbnyire olya­
nokat szólít meg a hízelgők serege, kik ezt nem 
érdemlik, érti kelmed ?

—  Nagyon értem, de hát ezt tudhatnák 
az illetők is.

—  Nagyon tudják. —  de hát azért ők a 
tudás igazságával nem gondolnak, ők . t ö r i k  
s z a4k a d n a g y s á g o s  u r a k -  marad­
nak.

Semmi esetre sem válik a gomba módra 
növő nagyságok előnyére az. hogy „n a g v“  lé­
tükről a társadalom csak akkor szerez tudo­
mást. mikor a „nagyságos-  szót kimondjuk; 
a valódi n a g y s á g ,  uraim a s zív  és lélek ne­
mességében, a tudományban, a haza méretét­
ben. szóval, az ember szellemi értékében és 
súlyában keresendő : kiknél eme kellékek hi­
ányzanak. de még hivatalos állások sem jogo­
sítja fel a „nagyságos" czimre. (mert született 
nagyságos urak. s urtiak nem léteznek) s mé­
gis nagyságoltatják magokat, azok vajhmi ki­
csinyek. s nevetségesek!

—  Megszülte a hegy az egeret, bizony 
mondom, nem hittem volna ! —

Mit beszél komám uram. nem értem 
kegyelmedet.

—  Hát a Kis-Yárdán, martius 30-án 
megtartott pártalakulás eredményét értem.

—  Beszélje el hát komám, mi ment ott 
végbe V

—  Bíz ott csak az történt, hogy bár a

T A I t C / A .

E g y  c s a l á d  t ö r t é n e t e .
(Regényes korrajz.)

IV. RÍSZ.
A f e l t z e m  h a t a l m a .

(Folytatás.)
—  Siessünk! . . . siessünk! Szólalt meg 

Izidora egy utcza kanyarulatánál, hol Elemér, 
ki voltaképen még nem is tudta jóformán mi 
történik vele. —  egy kissé megállapodott. 
Siessünk! mihelyest biztos helyen leszünk, 
azonnal mindent elmondok.

E pénztől fogva némán, de megkettózte- 
tett léptekkel haladt, inkább snhant keresztül 
utczáról utczára a h Írom alak István kalauzo­
lása nyomán, mig végre a városon kivid a 
szabadban találták magukat.

István szólalt meg először:
—  Kisasszony! most hagyjuk el az or­

szágutat, vágjunk ki a mezőnek, ismerem 
én itt jó! a „dürgést* hely nem messzire van 
ide az én falum. de mo>í nini arra tartunk! 
megyünk be egyem en Erdélynek, bizony én 
nem tudom, hegy jo b b é  nekünk idekinf, mint 
odabent volt.

—  Ne (sílggesszen el István! szólt most 
J/idóia. inkább \igasztaIjon! De most már raj 
tűm van a sor Tornai ur, hogy bocsánatát kér­
jem . Megl ocsáthat-e nekem, hogy oly vakmerő 
voltam torsára gondolni, sót abba beleavat­
kozni V Feleljen röviden: „ ig e n b e  vagy „nem" V

mostani újdonsült „szabadelvű párt" program­
ját több mint jelen volt választó elfogad­
ta, s a fel vett jegyzőkönyv alá csak is ö t- 
v e n n é g  y ember irta magát.

—  Ez különös, de hát mi lehetett annak
oka ?

—  Egyszerű az egész, komám uram, —  
a jegyző kikiáltotta, hogy nincs t i n t a, s a 
p e n n a is, —  o minti sok nehéz kezii em­
ber akkumra halasztotta az aláírást, amikor 
lesz mivel Írni.

Sógor !
He, sógor.
llát te miért nem írtad alá azt a jegy­

zőkönyvet, hiszen te nálad volt, tenta is. pen­
na is ?

Hej sógor, nem szeretem én e/t a 
„szabadelvű párt elnevezést, ez még nem jót 
hoz reánk : —  ha „kormánypárt nevet adnánk 
magunknak, szívesen aláírnám. —

—  Sógor, nem vagyunk egy véleményen, 
akkor meg én nem írnám alá.

(íuittek vagyunk.

—  Ugyan édes Vágyai ur. hát ön minek 
irta alá azt a jegyzőkönyvet, — lássa, ön a 
mi pártunkhoz tartozott mindig, még képvise­
lőnk is lehetett volna, igy azonban nem bizto­
sit hatom önt a sikerről.

—  Sőt ellenkezőleg, édes doktor ur, fel­
tettem magamban, hogy ezután minden párt­
alakulás jegyzőkönyvét alánom, s hiszem, 
hogy nemsokára magas hivatalt nyerek.

—  Ilogy-hogy V
—  Csak úgy. mint az. ki a bihari pon­

tokat első irta alá. s miniszter lett belőle. — 
már t. i. azért, mert a ..szabadelvű párt” 
prograiumját is első irta alá.............

—  Oh mily magas politikai coiuhinatió 
megyek, s aláírom magam én is. . .

ÚJDONSÁGOK

(!) Kéretnek az előfizetők előfizetési 
dijaiknak minél előbbi beküldésére, mert 
különben utánvétek lapok által lennénk 
kénytelenek azokat behajtani. Az előfize­
tési penzek a kiadó hivatalba. Városhaza 
épület első ajtó balra lilincz Gyula könyv- 
kereskedesebe küldendők.

*d— ui 104 rul 64-re s/.iliitják le a tür- 
vénysz.kek szánét az or-zágbati. > kormány­
nak 3 évre adatik feh.it.dwa/ s, hogy a bírá­
kat elhelyezte*^ Vajon a 40 közt nincseu-e 
Nyíregyháza?! A kőzj-gyzók kinevezése minden 
nap várható

•j* Baro Vay Henrik na Henrik a köze 
lebbi húsvéti ünnepekre Nagyfám megyei köz­
ségünkbe’ menvéo, mint ünnepi követ, —  ott 
typhusba esett ünnep n i .  1 napján s ótöd 
nap;a. daczáta a rögtön u.i-almazott orv > : 
segéiynek, n.e,.bn.t. A táv tattal tudósított édes 
anya csak hűlt porait Ölelhette véletlenül, s 
ifjúsága 18-dik évhon  ei! a.t szeretet! gy r 
tuekének. Á .jón itt uiiut emi*-■ j»*!c a / elhunyt 
nemes szivének, Imgy ».z ünnepi követségnél 
begyűlendett pénzt j . eleve az ottani ref. egy­
háznak ajándékozta. Nyugodj békén korán le­
hervadt szép reményű iíj• Hamvaid felett \i- 
raszszoo a jók megtisztelő emlékezete! Miért 
kell az ilyen neme. sziveknek idő előtt elpor- 
lani ?!

Q  Helyben a Török Péter boltja előtti 
birhedett sartenger idáig sem fogyatkozott haj­
dani birében. Akaratiam! is az állat kínzás 
elleni egyletek eszméje jut eszű' kbe. ba a jelzett 
helyen pár perczig időzve, a fuvarosok és fo­
gataik kínlódását átlátni kénytelenittetünk.

3  A Bogdany Szekelyl országúton az a 
magasba eine.t falud várja es kéri az érdekelt

—  Kisasszony! én nem tudom voltaké­
pen, hogy honnan jött e gondolat? Szüleim su- 
galma-e, vagy! . . .

— Nem! Nem tud senki, legfeljebb egy 
ember sejthet e felöl va amit. és ez az egy 
ember, önnek édes &p|a!

—  Tehát a kisasszony?! . . Itt elhalt a 
szó Elemér ajukán. keze után nyúlt, hogy há­
lája kifejezéséül ajkaihoz emelje azt. de Izidora 
nem engedte meg azt de a feléje nyújtott ke­
zet lazas hévvel ragadta meg. Ezután elhall­
gattak ismét és szótlanul folytatták utjnkat 
járatlan szántóföldek és kaszálok felett. Itt ott 
távoli kutyaugatás hallatszott feléjük, jobbról 
balról egy-egy tanya vagy falu maradt el. mig 
egyszer feltetszett a hajnali s/üikület, s me­
nekülőink útjára gyér világos ágot vetett.

Egy erdő szélén, egy magános bűz tűnt 
fel a távolban. István utitársát az erdő homá­
lyába vezette, maga pedig engedelmet kért. 
hogy egy kevés időre eltávozhassák. Huszár 
becsületére fogadván, hogy egy óránál tovább 
nem fog távol maradni

Izidora bizalmatlanul tekintett Istvánra!
— István! hát ily hamar megunta az 

utazás fáradalmait? —  Itt akar hagyni ben­
nünket?!

—  Épen-éggel nem kisasszony, hát ily ke­
vésre becsüli a buszai becsületet ? be hát hogy 
megyünk tovább gyalogszelheti abba a pi.h- 
galléros mondisban? Hisz a kutya is kiugatna, 
hogy bujdokolunk. Ismerem én ennek a ház­
nak lakóit, megyek oda. aztán váltok magunk­
nak más ruhát, no olyan oláhost. van még egy ne­
hány megtakarított fillérem, kitelik abból.

Izidora erre nem is gondolt! Hanem az­

környéktől széleinek a fadeszkázattal egyenlő
színvonalba emelését, valamint a megyénkben 
levő számtalan rósz ut és hidak kiáltoznak 
életveszélyes elhanyagoltságukért.

X  Ügy halljuk, hogy a napokban Ulich
Ferenc/, lovardája látogatja meg városunkat. 
Vajon lesz-e siker a mai szűk világban?!

* Vidliczkay József országos képviselőnk 
folyó hó 4-ikén d. e. 11 órakor csakugyan 
meg tart á a már lapunkban előre jelzett beszé­
dét. Nagy szám i közönség volt összegyűlve. 
Nem lévén lapunk politikai lap, a beszéli bi- 
rálgatasába nem bocsátkozunk, csak jelezzük 
egyszerűen a főbb pontokat, melyeken beszédje 
átvonult. A helyzetet egy oly gyárhoz, hason­
lította, hol a munkások fáklya fénynél dolgoz­
nak, s egyszerre csak kioltják a viégosságot 
A munkásoknak tehát legtanácsosahb mozdu­
latlanul állam mit eladdig, nng újra meg nem 
gyujtatik a v.lágosság. —  Ugyan azért o sem 
c-atmkozhatik egyik párthoz se. A „szabad­
elvű* parthoz nem azért, miv< 1 ö nem tartja 
ez elnevezést correctnek, miután most a beteg 
országnak arra van szüksége, hogy vám és 
pénzügye rendeztelek. Van ugyan a hazának 
egy igen nagy baja, a honnan tulajdonképen 
minden baj ered. <•/ a G7-es kiegyezés, d ■ még 
e mellett az ország tengődhetik, a pénzügy 
és vámügy az. melyek e/. idő szerint folyto- 
gatólag hatnak a/, országra; s melyeken ha 
segítve nem lesz, igen könnyen hirteleni halás 
következh tik be. Jelre, hogy ö most is azon 
alapon áll. melyen ir.egválasztatott, mert azt 
magára nézve n k öcsileg  kötelezőnek ismeri; 
mind a mellett párto'ja a kormány működését 
óit, a hol jónak látja, mint az áprilisi adóbe­
hajtás és az appropriátió kérdé-ében. Végül 
kijelenté, hogv ö a szélsőségeknek határozott 
ellensége, sürgeti mindamellett a birodalmi 
függetlenséget és a p e r s o n á I u n i ó t. — 
Mi úgy tudjuk, hogy a függetlenségi párt is 
.zekéit küzd.

* Mint utólagosan értesítenek bennünket, 
a Tisza jegén még nagy pénteken is jártak 
gyalog emberek. Hallatlan példa —  és feljegy­
zésre méltó eset!

„*» Debreczenben a „függetlenségi párt" 
értekezletet tartott ápril 4-én mintegy 2 .'0— 
300 egyén volt jelen. Elnökké (íálocsy Gu-ztáv, 
jegyzővé Szatmári Károly vá asztattak meg 
ideiglenesen; az értekezlet kitűzte az alakuló 
gyűlés idejét f. hó 25-ének d. e. 10 órájára 
következő programúi alapján: „Magyarország 
semmi más nemzetnek, vagy országnak alá 
neiu vetett, s/abad, független ország. —  a 
púit midenelőtti feladatának azt tekinti tehát, 
hogy minden alkotmányos eszközzel odaba-son, 
hogy azon törvények, melyek Lazánk függet- 
leiuégével ellentétben állanak, megszüntetfes- 
senek; megszüntette.'-ék ennélfogva a delega- 
c /ió  intézménye, a közös minisztérium ; azon 
törvényes int zkodé.-ek pedig, melyek biztosí­
tásunkra szükségesek, létesittos'enek; létesít- 
t. s.-éi» ugyanis az cím ló magyar L d-eie  \ lé- 
t* sittessék p é n z  •'  1: « r ■ - k e d e 1 m i
ü g y ü n k  f ii g g e t I e a e g ; I lesittess -k 
h a z á n k  t ö r v é n  y e s függetle tégér.ek 
d'jdomatiai elisrueré e.

A lapunk ez évi két szám.! n Mezős»y 
Lászlótól megjeleni „rá i dolgok* itb. e d a fl 
czikkre. melyben Buju>/ Jo. séf u; ■< i»i ügyvéd 
annyiban van érintve, hogy a Ba h é- And- 
rássy kormánytól hivata.t k«rt. de n-m kapott, 
ezért lett baloldalivá, tnegjeh nt a Bajusz Jó­
zsef válasza, miután azonban e válasz oly 
bosszú, hogy közlése egész lapunkat igénybe 
venné, de miután annak nagyobbn > e közön­
ségünkre nem tartozik, csak a fentebbi pontra 
vonatkozó válaszát adjuk a következőkben: 
„Tartozom helyreigazítani M F. azon állítását, 
mintha én a Bach korszak uraitól épen úgy, 
mint az Andrássy gróf kormányától hivatalt 
kértem, de nem kaptam volna." „M L. urnák 
;»zen állítása hamis. — mert én. mint 20 éves 
íf u. gonduokom Ko/gonyi József által az első

tán nem engedte meg. hogy István a maga 
pénzét költse el. Adott neki saját erszé­
nyéből.

István félre vonult egy bokor tövébe s 
elbúcsúzott szépen a pléhgalléros ruhától, azu­
tán tovább ment. küldetését végezni.

Izidorának volt ideje, hogy mindenről fel­
világosítsa Elemért, lepihentek egy fa tövébe, 
és ott érdekes beszélgetésbe merültek. Elmondd, 
hogy Elemérnek apját miképen boc-áták sza­
badon közbenjárására, valamint azt is. hogy 
miképen tervezte ki Elemér megszabadítá­
sát is.

Elemérnek lángoló rokonszenv és hála fa­
kadt fel szivében, ez erélyes és neme- lelkű 
no iránt. Mig Izidora felejtett mindent, kétes 
jövőt, bujdosást Elemér oldala mellett.

—  Kisasszony ! tűrte meg a néhány percz- 
oyi elfogult hallgatást Elemér. — nyújtson se ­
gélyt tévedező lelkem. adjon szót ajkaimra, 
hogy tudjam én meghálálni ezen kimondhattál! 
jóságot, melyre érzem, érdemetlen vagyok, s 
igazán visszafizetni érzem, hogy sohasem le 
leszek képes, hiszen arra egy emberi élet, még 
a leghosszabb is rövid.

—  Elemér! drága Elem ér! ne beszéljen 
báláról! Egvre kérem csak, ne nevessen ki. ha 
nem állhatok tovább ellent érzelmeimnek, s ki­
mondom. hogy én szeretem önt. Aira kérem, 
ha teheti viszonozza ez érzelmet!

Elemér szavak helyett átkarolta inegtnen- 
tőjét s ajkaik egy édes csókban forrtak össze.

• E közben megroppant a gaj s pár pilla­
nat múlva elüttök állt egy báránybor süve­
ges oláh.

provizórium alatt 1851-től 1855-ig a juridie-
ii) a hoz adatván, elébb megyei törv. széki Írnok, 
majd segéd járásbiró minőségben szolgáltam." 
„Andrássy gróf kormányához, sem semmi más 
közöskezes kormányhoz, hivatalért soha nem 
folyamodtam, mire nézve azon ajánlatot te­
szem M. L. urnák, hogy ha hiva'álért folya­
modásom számát kikeresi, a minek pedig be­
iktatva kell lenni, neki első felszólítására 2000 
ftot tizetek.

0  Kérelem a felső szabolcsi ref. egy­
házmegye lelkészeihez és tanítóihoz! Alulírott, 
mint a felső szabolcsi ref. egyházmegye tanítói 
özvegy-, árva gyámintézet pénztárnoka, vagyok 
bátor teljes tisztelettel fe.kérni a tiszteletes, 
lelkész es tanító urakat, méitóz ussanak a hely­
ségükben lakó özvegy tauitó nőket értesíteni 
arról, hoyv ki ki az elmúlt lH74-ik évi segély- 
dijat a helybeli ref. lelkész, által kiállított, bi­
zonyítvány és egy 5 írtról szóló nyugta mellett 
a tanítói özvegy árvái pénztárból tőlem vagy 
szeuíciyescn, vagy megbízottja által, akár posta 
utján is bármely időben kiveheti. Kelt Nagy- 
Kalíóban, ápiil 1. 1875. H o r v á t h  István, 
ref. tanító s gyámintézeti pénztárnok.

(— ) T.-Dadán folyó évben a ref. iskola 
javára rendezett zártkörű tánczvigalomnál fe- 
Iiiifi/etik kö/iil tévedésből kimaradtak: Pőschl 
Karolina k. a. 1 fntul, kinek is nevével múlt 
számunkban, inas neve cseréltetett fe l; továbbá 
felülfizettek: 11 rtstein Jakóbné asszonyság 2 
írt. O áh József ur I fit, Fiunkéi ur 2 frt. 
Fogadják e kegyes feliilfizetók az iskola uevében 
nyilvánított há ás köszönetemet. A o d o r k t  
Sándor, pénztárnok.

(!! Megyénk egyház irodalmi munkásuk­
ban sem szenved hiányt. Alig látott napvi­
lágot Gyöngyössi Sámuel predikácziós könyve: 
íme újabban Dr. Heiszler József dombrádi ref. 
lelkész és ismert egyháztörténet író hirdet 
előfizetési felhívást „H  a l o t t i  b e s z é ­
d e i ! '  e ” . Néhány rövid év alatt ez negyedik 
kötet kiadása lesz e téren, s e meliett készen 
van iró asztala fiókjában vagy négy több kö­
tetre terjedő n.-gyobb éidekes történelmi 
regénye kéziratban, várva jobb időt. Valóban 
különös, hogy kiadok nem igen vállalkoznak e 
regények kisdesára; pedig Heiszleruek valóban 
adatott megírni a mit érez, széles és mély 
tudomáiiya elég kezesség lehetne e müvek 
értékességének. —  K halotti beszéllek aláírá­
si ára 1 fr. 50 kr. letud. 15 nyomatott ívre 
•erjed, díszes kiadásban. Ajánljuk az illetők 
figyelmébe)

—  Könyvek s hangjegyek Taborsski d»
l ’arscb nemzeti renemükereskedésében leguj.b 
bán megjelent „Elemér dala”  „Csak egy szép 
lány vau a világon". Zongorára s/erzé Szent- 
irinay Elemér, ára GU kr. —  „D u Mesnil — 
Mariguy a zsidókról. Fordította Istovzy G jozó, 
Yasmegye rumi kerülete országgyűlési kép­
viselője.

x. Or. Dobranszky Peter bekftldé r;.j»- 
latát, melyben ‘okadatolja. miért nem tart*

uieg a napokban jelzett közérdekű előadását. 
— Idő és tor szűk volta miatt jövő számuiik- 
i .m szólunk hozzá. Illincz Gyula könyvkeres- 
kedésében kapható, ára 5 kr., jövedelme a 
he j  beli népkonyhára fordittatik.

( =  i SzenfFy Gusztávne szül. Solymo-si 
Amália aprít hó :: ikan egyheti betegség után 
Sepsi b / t ; t.yörgyón (Frdé.y országban) jobb- 
le*re s/eiobaü t. Béke li.unv.iira.

— Haynald érsek, ki jelei lég R
id őz ,«1 sz lapok szerint 100 ezer forintot ajáu- 
déko/ott a pápának páter A pap i­
nak több száz millió frankja van elhelyezve az 
angol, franc/ia és amerikai bankoknál, melyek 
nagyobb részt péte.-fillérekből gyűltek össze.

A múlt 1874-dik évben a város kö­
vetkező jótékony eze n adakozásokat te tte : a 
szegények ápolása és gyógyítására 420:: frt 
;G kr ; rendszerinti dajkaberek fejében 2749 frt 

48 kr; szegény vagyontalan árvák ideiglenes 
segélyezésre még folyvást jelentkeznek, s ez

Egy negyed három órakor ért véget a 
törvényszéki tárgyalás. Türelmetlenül rúgta ki 
maga alól a széket a mi |KKzakos szerelme­
sünk. Sietett édes otthonjába. Egy pohár me­
leg thea, azoktól a bársony kezektől nyújtva. 
A tliea nem elég „édes !" meg kell édesíteni, 
mivel ? Egy csókkal! Aztán egy halk „szeret­
lek !" Bent ábrándos fél homály! . . . Dagadó 
vánkosok, melengető, delejes karok, bú kebei!
. . .  Édes nyugalom! . . És inég isten tudja mi ?

Szelesen rontott be dolgozó szobájába I 
Senki! A gyertya leégve, az ezüst gyertyatar-
1 óból álmosan pislantott fel oly k o r ! Senki ! 
Talán magán szobámban var! Sietve rántá fel 
:i/. ajtót. Setét van! Fz mégis nagy figyelmet­
lenség! Ali talán elálmosodott szegény! Hal­
kan kö/elitett Izidora hálószobája felé! . . . 
Hallgat ózott a / ajtón! . . . Bemenjen-e ? Eh! 
hisz ebe/ ma már joga van! Felrántá az ajtót.

A regghnjnal némi gyér világosságot ter­
jesztet: a szobában, félre vonta a pompás ne­
héz selyem függönyt. Hah! Az ágy bontatla­
nul !  H<>1 lehet? Ah! talán megszokott volna! 
F gondolatnál arczába szökött a vér. s hirte­
len és hevesen csengetett! Néhány perez múlva 
elölte termett egy inas, a mint édes álmából 
felria.lt'

Hol van o ?  förmedt reá kemény han- 
gon. úgy hogy az inas majd hanyatt esett.

(Fo lyt, köv.)



évi enemü kiadás, a mennyiben az anyátlan
árvák száma még folyvást szaporodik, aligha 
több nőm lesz a tavalyinál. Jelentékeny k od á ­
sát képezik a városnak e^yes nyilvános kór 
házak általi gyógyítási követeiének, azok irá 
nyában, a kik nyíregyházai illetőségűeknek bi­
zonyulnak.

(f.i A gymnasiumi sorsjátékhoz. melynek 
búzása, fényesnek ígérkező tánczvigaloinmul 
kapcsolatban. múlhatatlanul legközelebb május
1-én fog megtartatni, erősen folynak az előké­
születek. —  A Teitelbaum Henrik lovag által 
ígért csikó, mely a második főnyereménytől 
gyat képezendi, már megérkezett: jó  növésű, 
sötét pej. hátsó bal lábára kesely 2 éves mén­
csikó, mely szakéi tök Ítélete szerint igen szép 
lóvá fogja kin ni magát. Találja fel az adomá­
nyozó derék hazafi, ezen szép tettéért az elisme­
rés méltó babérain kívül azon öntudatban is 
méltó jutalmát, hogy nagylelkű adományával 
a legnemesebb czélu vállalatok egyikének bizto­
sítja kívánt sikerét. Az t*lsu uyereménytárgy. 
egy gyönyörű massiv ezüst csemege állvány, ér­
téke s elegantiája által szintén a legválasztékosb 
igényeket is kielégítheti, díszére válnék bármely 
háztartásnak s Kubassi (lusztáv ékszerész ur 
kirakatában már szintén közszemlére van kitéve. 
A harmadik fónyereménytárgy nem sokára szin­
tén köztudomásra leend hozható A többi nyere­
ményszámok között sok csinos bor. üveg. por- 
czellnin stb. tárgy fordul elő. valamint a bekül­
dött női kézi munkák közül is több a készítők 
jó ízléséről kezeskedik. Ajánljuk az érdekes 
sorsjáték sorsjegyeit újólag is a közönség buz­
galmába.

— A nyíregyházai ag. ev. tanitokör f.
hó 4-én taitatott értekezleteben tüzetesen tár­
gyalta Pétéi fi Sándor urnák a „Népnevelők 
lapja “ -bán közzétett „Eötvös-*lap“ -nak alapsza­
bály tervezetét. —  Eötvös-alapitvány czélja : 
a magyarországi néptanítók, kisdednevelők, 
polgári iskolai és képezdei tanárok saját évi 
járulékaik és kegyesadotuánvaikból oly orszá­
gos alapot gyűjteni, melynek egyrésze az első 
bárom évbeu Eötvös József-alap czitnen tőké- 
sittetvén. oly alapítványok létrehozására for- 
dittatik. melyeknek kamatai magyarországi 
néptanítók, kisdednevelók, polgári iskolai és 
képezdei tanárok tudományos egyetemeinket 
sikerrel látogató gyermekeik között ösztöndí­
jakul osztatnak ki, — az alap másik része 
pedig részint egyetemeinken, részint felsőbb 
tanintézeteinken tanulók között — osztatik ki 
ösztöndíjak gyanánt, egyedül a vagyoni álla­
potnak és a kitűnőségnek, \alamiut azon kö­
rülménynek tekintetbevételével, hogy hozzá­
járult-e a folyamodó szülője ezen alaphoz. 
Ezen országos alaphoz járulhat minden ma­
gyarországi néptanító, kisdeduevelo, polgári 
iskolai és képezdei tanár hetenként két kiaj- 
czárnyi. illetőleg évenként egy forintnyi járu­
lékkal Kegyes adakozások köszönettel fogad­
tatnak. E szabályokat a I l di k egyetemes ta- 
nitógvülés 50-es bizottságának f. év tavaszán 
tartandó gyűlése fogja tárgyalni és véglegesen 
megállapittatni. — A nyíregyházai ev. tanító­
kor az alapszabálytervezetet elfogadta s pár­
tolását megígérte, csupán az ösztöndíjak ki­
osztásával van eltérő véleménnyel, amennyiben 
az ösztöndíjak odaítélésénél sokszor protectio 
működik, hogy azok előre megállapított sor­
rend szei int kerületenként osztassanak el úgy. 
hogy ha 18t»7-ik évben a 1'imáninneni tanítók 
tiai közül nyeri el a foösztöndijat, 1877-ben 
részeltessenek abban felváltva a Tiszántúliak,,

vagy Dunántúli jogosult folyamodók fiai is.
közli Bazár István.

x A népkonyha javára utólagosan l akács
tíézáné küldött 2 zsák krumplit, melyet is a 
szertál nokné özvegy Hvezda Karolina asszony­
ság természetben kiosztott azonnal a szegé­
nyek között.

Nyirfalombok.
M II.

l.eánys/iví-k bulláui/Asa A na.-y Ünnep. Tava«z éa 
Ián/. allitauuk tűzoltó egyleteket! Három láay, 
barom tiu. Tarka képek a azomaeédban, a faluban 
I jabb szereplők famíliából. Haszuoa recipe a uutlen 
seg tl'en. Módéra béke apoatolok. Kontó Pál siralmas

históriája uj kiadasbau. A lehatott szónoki
Milyen soká jön fel ma az a nap ! Vagy 

talán fel is jött már. csakhogy a/, idő borula- 
tos. Keljünk fel lányok ! mert még szégyen­
szemre az ágyban találnak a fiuk bennünket, 
l'edig más falusiak is voltak tegnap a temp­
lomban. Mit inondauának rólunk ! Frissen, szapo­
rán. a Bodri már ugat, bizonyosan jöttek. . . 
Így ni . . . most már jöhetuek. . . Julcsa. 
igazítsd meg csak a kendődet, te meg Bőrein 
simítsd meg egy kissé a hajadat. . . Jól van 1 

• ■ Nem jön senki. . . De hát hogyan is 
jönne, mikor még csak most ütött hatot az 
óra. . . No semmi . . .  Vajon eljön-e az a Jósi 
. . . vajon meglátogat-e Ferus . . . vajon eszébe 
jutok-e Péternek V . . . Vajon együtt jönnek-e 
. . . vajon melyik jön elébb V . . Vajon ide 
jönnek-e legelőször, vagy aboz a kaczérozó 
Kákhelhez V . . .  Vajon soká mulatnak-e itt, 
vagy hamarosan tova sietnek V . . . Az euyim 
m egígérte. . .  az enyiin is . .  . bát még az 
enyim ! . . . oh beh soká jönnek . . .  oh bár 
csak jönnének már . . .  oh miért nincseiek 
már i t t . . . ob istenem istenem ! talán el sem 
jönnek . . . No, valahára itt vannak. . .

Nagy Magyarországon száz meg száz hás­
nál suttognak az ajkak, és ábrándoznak a szi­
vek ilyen formán Husvét inásodnapja reggelén 
. .  . hogyne ! hiszen nagy nap. nagy ünnep van 
ma. a húsvéti üntözküdés kedélyes napja, a 
kikelet és szerelem fonséges ünnepe.

A természet mint valamely ifjú, csoda­
szép menyasszony jelen meg az. öserö szóza­
tára. léptein ezer virág tárja fel illatos kely- 
hét. a madarak bűbájos üroiudalt zengenek, a 
légben ódvillany- és delej áramlások röpkéd­
nek. a nap aranysugarakkal csiklandozza a fel­
hőket e mogorva és irigy vén boszorkányokat, 
kik ragyogó szépségét minduntalan elhotnályo- 
situi akarják, a könnyű ebei pajzánul enyeleg 
és udvarol jobbra-balra, uj élet díszük fel ró­
nákon és béreseken. uj élet pesdül meg a szi­
vekben. és mindenütt és mindenben a mi él. 
mint egy varázsütésre alakul, fejlődik, hevít 
év gyújt a szerelem magasztos túlvilág! lángja 
. . . talpra fiuk ! oltsátok gyorsan azt a lángot, 
oltsátok vízzel, oltsátok lánggal, mert különben 
elégeti a sziveket, elhervasztja az arezok üde 
rózsáit, elhamvasztja az ifjúság mosolygó köl­
tészetét.

Oltják is ugyancsak . . .
A mi derék kis lányaink már meglehe­

tősen részesültek a nap áldás-harmatában, 
mégpedig különös! épen azok a deli ifjak 
öntözték meg okét legelébb, kikről oly édes- 
deden álmodoztak ; aztán a mi még különö­
sebb ! mindegyiket az öntözte, a kitol legszí­
vesebben fogadta ; az egészben pedig az a 
legkülönösebb, hogy azok a fiatalok sehogy

lem tudnak tovább haladni attól a háztól, —- 
már ötször is búcsúzni kezdtek, mégis csak
ott vauuak . . . igaz, hogy szívélyesen mulaszt­
ják b  őket. no meg azok a kis lányok is 
olyat kedves, olyan gyönyörű alakok, kivált 
most t ajkaikon édes mosoly, szemeikbeu bű­
vös féuy, arczaik mintegy átszellemülvék . . . 
oh dicső tavasza az életnek, oh tündéri bol­
dogsága a szerelemnek !

Hanem már a szomszéd házaknál, de az 
egész faluban is nem ily boldog csendélet ho­
nol A tűzoltó fiatalság maga is tüzet kapott 
már a jóféle tüzitaltól, uielvlvel itt ott megkí­
nálták, (no meg a sok tüzes szemtől isi és 
hatalmas adagokban árasztja a vizet leányok­
ra. menyecskékre . . . sikoltás, kaczaj. mene­
külői, buvósdi, szabadkozás, esenkedés. tilta­
kozás, gyeruieksirás csodás hangvegyüléke. 
néha egy egv „szedte vette“ mordul meg. 
midőn tévedésből a házigazdát zuhanyozzák 
meg. néha olyan ezuppanás fonna paszabi hang 
is hallatszik (bizonyosan a kis macska ásított!) 
nagyanyú zsürtöl a fiatalságra, hogy de bizony 
elég volt már, hűvös idő van. meghűlnek a 
lányok, nagyapó meg biztatja a legénységet, 
hogy nagyanyót is locsolják meg, hiszen még 
csak most múlt két hetes (77 éves) a kis leá­
nyok őrülnek ha piros tojást adhatnak az is- 
kolúsfiuknak és sírásra fakadnak, ha vizet kap­
nak. a nagyokon már egy tenyérnyi száraz 
sincs, nosza ! adjuk vissza a kölcsönt a fiuk­
nak ! vissza is adják sokszoros kamattal, de 
már ezt nem lehet tűrni a fiuknak, egyik de- 
rakon öleli Jutkát s viszi a kúthoz, a másik 
hasonlóul tesz Pannával, a harmadik tele ve­
der vizet önt végig rajtok, Zsuzsi néui egy 
rocska vízzel siet ségitségül a csuronviz le­
ányzóknak, zsupsz ! maga is kap egy veder 
vizet, azt sem tudja prüszköljön-e, vagy ká­
romkodjék. vagy kontrát igazítsa, inig nem 
aztán mindnyájan kibékülnek, testvérekké vál­
nak a szilvóriumban, fonatos kalácsban és füs­
tölt sódorban, persze csak holnap reggelig, 
mert akkor lesz az asszonyok napja, akkor 
majd „duflumosan“ megszolgálják a inai szí­
vességet, kivált koináiuasszonyék erősen biz­
tatják komámuramékat. pedig a mit az asszo­
nyok egyszer fejőkbe vesznek, annak törik-sza- 
kad. meg kell lennie mint az egy halálnak. . .

Hát itt miféle karaván közelget ?
A h ! ezek a helybeli caballerók, jelesül 

dón Hajmagágó. dón Antónia, dón Nicolo, dón 
Kuglibábő és több más lovagok. Tisztelt seu- 
norok ! szabad legyen ouüket mint Ó-Castilia 
ósszabásu igaz lovagjait, kik a szép hölgyeket 
rózsavízzel üdvözölni sietnek, szivünkből üd­
vözölnünk s egyszersmind becses lovagrendjük­
be sorakoznunk.. .

—  Uram urain dón Estebén lovag iram, 
jöttünk, hogy e ház úrnőjét, ön szivének ki­
rálynőjét legmélyebb hódolatunk jeléül illatos 
rózsaharmattal gyöngéden bepermetezzük.

—  Ne bolondozzatok hát. hiszen tudjá­
tok, hogy nincs feleségem !

—  Akkor érdemes sennor ! daczára an­
nak, hogy még most is az ágyban heverész, 
önt kell az urnö helyett ntuugy istenigazában 
most és minden Husvét bán meglocsolnunk, va­
lameddig csak meg nem házasodik. . .

( Fránya spanyolok ezek ! Házasodj meg. 
vagy pedig hét üveg b deg vizet kapsz a nya­
kad közé. —  tessék választani !)

—  Békesség legyen e háznak !
—  És vendégeinek is !

(Hát annak a szűk nyakú üvegnek miért 
nem hagynak már békességet!)

—  Don N icolo! ön aligha merészelné a 
Don Antoinio arezát egy pohár vízzel m eg­
lepni.

— Micsoda V Nem merném V Én, ki 
annyi ütközetben vettem részt a mórok és 
szaraczésok ellen ? . . . Don Antooio ! ön tűz­
ben látszik lenni, ezennel képen öntöm egy 
bádog vízzel.

Don Antonio haragra gyűl, kirohan, kezé­
be ragad egy öblös locsolóbádogot, s tele me­
rítve a kutnál. nyilsebesen ront a házba, ha 
nem is véres, legalább vizes boszut állani a 
vakmerő lovagon, arcza vészt jósol, szemei 
villámokat szóm k. . . Don Nicolo megszeppen, 
egy másodpercz alatt az ablaknál terem, má­
sik perez alatt derékig keresztül fúródik a 
szűk ablaknyiláson. most felakad. újra eről­
ködik . . .  ripp, ropp (a nadrág reped, vagy miV) 
hah ! most dón Borneinivó a hűtlen álbarát 
üstökön ragadja, fejét felfelé billenti, dón An­
tonio mint valami boszuló clierub oda lép. a 
locsolóbádog csövét a delinquens nadrágkorczá- 
ba illeszti . . . általános özönvíz az alvidéken 
. . . dón Antonio ismét megtölti a locsolót, dón 
Bornemivó lejebb sülyeszti a szánandó ablak 
fogoly fejét, dón Antonio most a mellény aljá­
ba helyezi a csövet . . . özönvíz a felföldön is, 
és nevetés, kaczagás, káromkodás, szóval való­
di olympi mulatság.

•
No c s it t ! vége legyen a bohóságnak, 

mert már beharangoztak. Legátus uram ina ki 
akar tenni magáért szónoklatával s előre 
gyönyörködik a nagy hatásban, melyet kivi- 
vand. . . Csakhogy mikor kilép a szobából, 
rektomé asszonyom úgy leönti egy fazék víz­
zel, hogy aligha úgy nem jár ifjú barátuuk. 
mint az az öreg pap, ki Jónás történetéről 
prédikálván, többszöri kísérlet után sem tudta 
kiigazítani azon nyelvbotlását, hogy „Jónás el­
nyelte a czethalat". . .

— z— y

Felelős szerkesztő: LUKÁCS ÖDÖN.

N y i 1 1 1  é r.
Tiltakozás.

A Szabolcs megy*'! és Hajdú kerületi 
közlöny folyó ápril hó 4-én választóimhoz in­
tézett beszédemet nem híven közli. Neveze- 
zetesen a második lap eltó rovata 24-dik 25- 
dik sorában ez á ll: „ d e  t e k i n t v e  a z  
á ’ i al ános helyzetet, én azon változtatni nem 
k í v á n ó  k“ . Ez egészen hamis közlés. —  
Ha én a helyzeten változtatni nem kívánnék, 
úgy hát tul^j dónké p mi értelme lehetne az én 
egész beszédemnek? ki 1672 .ki p r o g r a m -  
m o m r ó l  mondtam azt, hogy rajta változ­
tatni nem kívánok, s eire vonatkozólag mond­
tam, b >k’ » ha választóim rajta változtatni kí­
vánnak, világosítsanak fel engem. A lap ve­
zére Kmethy ur, megt gadta tőlem a gyors­
írói felvétel átnésfeut. a hibáknak ez az oka.

Vidliczkay József.

Farbaki József
helybeli lelkésznél egy jó  karban levő 

bricsh . eladó.

H I R D E T É S E K :

H i r d e t é s .
A nyíregyházi ipar és kereskedelmi bank t  részvényesei folyó 1875-ik 

évi ápril hó 28-án délelőtti 9 órakor a városháza nagy termében tartandó rend­
kívüli gyűlésre ezennel meghivatnak.

T á r g y :
Barzó János és társai beadványának tárgyalása.
Azon részvényes, ki jogait a közgyűlésen élvezni óhajtja, köteles a köz­

gyűlés megtartása előtt 10 nappal részvényeit a banknál letenni.
Kelt Nyíregyházán, 1875. évi ápr. 6-án.

A i  i f C K ig a t ó s á f t .

M e g h í v á s .
A d e b r e c z e n i  Ü g y v é d i - k a ­

m a r a  folyó évi april 18-kán d. e. 9 
órakor a kir. törvényszék termében

nüveldéjében, ápril 12-töl magánál a 
táneztanitó urnái.

( o - i )
A

rendkívüli közgyűlést ta rt, U  N . - K Á T L Ö tmelyre a kamara tagjai tisztelettel meg­
hivatnak.

T á r g y a k :  az Ügyrend, a költség­
előirányzat, a tagsági dijak s fizetések 
megállapítása.

Debreczen, 1875. april 2.
A/, elnökség.

közbirtokosság tulajdonát képező királyi 
kisebb haszonvételek és vásárvám, nyil­
vános árverés utján sz 875. évi szent- 
inihály naptól számítandó három egy­
más után következő évre bérbe fog 
adatni. Az árverés Nagykállóban, a nagy- 
vendéglö tereméin u f. ’é. april hó 25-én, 
d. e. 9 órakor fog megtartatni.

A feltételek nálam megtudhatók.
Nyíregyháza. 1875. márrzins 30.

Czukor József,
1(1—3) közbirtokossági megbízott.

X á a e s t s a i t á s .
Z o e m b e ry  Adolf ism ert táneztanitó

ez évi táneztanitását Nyíregyházán ápril 
12-én megkezdendő Előre is jelentkezni 
lehet t. Palánukyné Csapó Ida urnö



Épen most megjelent könyvek és hangjegyek
k a p l i u t ó k  :

I L L I I C Z  G I I I I i I
könyv- mű- zenemű és Írószerek kereskedésében Nyíregyházán 

városház épület

Köké mennyei mániás kert imakönyv fraoczia bőrbe kötve . 4 fit 
„ üdvösség ösvénye „ „ n e *  . 4 fi t

W ohl Stephanie, régibb diszkiadás . . 3 fi t
Újabb magyar lantosok Petőfitől máig, disz kiadás . 3 fi t
l)r. Kohn Sámuel zsinagógái szónoklatok . . . . 1 Irt 50 kr.
Kollerfiy M. Oitslexicon dér Liinder dér ungarischen Krone . fi ti t 
Kohn, kísérleti természettan tankönyve, I ső rész . . 1 fit 80 kr.
Dr. Kiss Áron, uevelés és oktatás történet . . 1  fi t 50 kr.
1874 ki törvények fűzve és bekötve. Kendeletek tára ®/4 . . 4 frt
tíonbiczy Géza baromfi tenyésztés . . . . . 1  frt 50 kr.
Terméazetkönyvr 4 füzet á 50 kr.
Dubez, Leicht bewegt Polka . . . . . — frt 45 kr.

„ Hurzensgaben Walzer . . . . . —  Irt 75 kr.
„ Schemnitzer Walzer . . . . . —  Irt 75 kr.
„  Hoch und Nieder . . . . . . —  frt 45 kr.
„ Harmonie — Kreundin . . . • • — fit 45 kr.
„ V a l s e s .................................................................................... —  frt 90 kr.

Jókai, enyém, tied, ö v é ; regény G  kötet . . . .  fi frt.

Egyúttal bátorkodom a nagyérd. közönségnek be­
cses tudomására hozni, hogy papír-, írószerek és jegyző­
könyvvel ellátott raktáramat különös figyelemmel be fogom 
rendezni, hogy a t. ez. közönség igényeinek megfeleljen.

Illiuoz Gyula,
könyv-, papír . Írószerek kereskedése és 

külcsünkönvvtárn.

P O LL A K
ú jon n a n  n y ito tt

27 kros 2 7  k r é r t
rof, darab s pár számra, szigorú j ó t á l ­
l á s s a l  az áruk legjobb minőségéért és 
nagyban és kicsinben áruitatnak

iu-ruhaszövetek,
egyetemes árucsarnokában Bécs Mária- 

hilferstrasse I.
a legszigorúbb jótállással az áruk legújabb 
minőségéért s valódiságáért, s nagyban ski-  

csiuben kaphatók
Gyapjuruha-szövetek

mindig a legfinomabbak és divatosabbak 
minden szinhm. sima. csikós vagy koczkás 
még pedig Lüster Rips s Oiogenalplaid 
kelmek. egysziníi és oaricirozott scott plaid- 
kelme; legújabb és legszebb őszi és téli
*  | » 4 »  ■ ■

(Wattmol) s legújabb nordpol kelmék, diva­
tos ruha bárdiét, cosmamisi perkal. Cre- 
too. török piqué hálóköntösnek, kék. barna 
s fehér sinór és tlanel barchet, rumburgi. 
hollandi és készitetlen sziléziai fonalvászon, 
házi- s hörvászon színes és virágos czicz- 
mouslin és csipke-függönyök, atlasz-gradl, 
szives ágynemű, vászondamaszt-törölközök. 
matrac/ és díván gradl. chitfon 5 4 és 6 4 szé­
les. selyem és kásmér nyakkendők, hosszú 
és rövid harisnyák, keztyük. vászon és ba- 
tisz.t zsebkendők, csipke, selyem és bársony 
szalagok mindenféle szinnei és szélesség­
gel stb. és számos ezer egjébb tárgyak, 

.tlinri r«ak
27 k r a j c z á r.
A szétküldések utánvét mellett azonnal 

lelkiismeretesen teljesítetnek. Mustrák és 
árjegyzékek ingyen és bérmentve.

mindig a "légfiuomabbak és divatosabbak 
minden színben, sima. csikós, vagy scot fa ­
ri* irt még pedig Lüster. Rips. Diogonal
piáid szövet, egyszínű és skót modorú 
plaidkelme, s a legújabb s legszebb őszi 

í és téli

(Wattmol) és a legnehezebb uj nordpol 
kelmék, divatos rubabarchet. cosmanosi 
perkal. oreton török háló-köntösnek, pique, 
kék. barna és fehér sinór és tlanel barchet, 
rumburgi, hollandi és készitetlen sziléziai 
fonalvászou. házi- s bőrvászon, színes és vi­
rágos czifz. mouzlin és csipke-függönyök, 
atlasz-grandi, színes ágynemű, vászonda- 
maszt-törölközők, matrácz- és díván grandi, 
chitfon %  s 6 4 széles, selyem s kásmér nyak­
kendők. hosszú és rövid harisnyák, keztyük. 
vászon- és hatiszt zsebkendők, csipke, se­
lyem és bársony szalagok mindenféle szín­
nel és szélességgel, több ezernyi más tár­
gyakkal egyesegyediil kaphatók a sziláid 
hitelűnek ismert legidősb s legelsőbb ala­
pított

27 kros
n r ii c » a r ii o k b a  n

becsben. Kartneratrasse 34.
(Bürgerf-pital-Gelwiude.)

Megrendelések utánvét mellett pontosan 
és lelkiismeretesen: mustrák és árjegy­

zék ingyen (18— 30)

Ú jo n n a n  érkezett áruezikkek

a 27 krajezáros
első bécsi

K A R T O N F E S T Ö  G Y Á R I - R A K T Á R B A N .
H e ly is é g : a  n a gy d eb reczen i utczán  le v ő  K e re k ré ty -fé le  uj házban .
T a l á l h a t ó i k  k ü l ö n f é l e  c s i k k e k ,  m e l y e k n e k  m i n ő s é g e -  és s z i l á r d s á g á r ó l  m i n d e n ­

kor k e z e s k e d ü n k ,  e g y e n l ő  á r b a n

I V *  k i - j í á v n l
v á l o g a t v a  d a r a b - ,  r ő f -  é s  p á r a n k é n t  k a p h a t ó k .

'5ÜP’ TC i i l ö n ö w  t u d o m á s á u l
F ő  k é p e n  a vásári a lk a lo m ra ! L e g ú ja b b a n  B e csb ő l érk ezett le g ­

fin o m a b b  d iv a to sa b b , tavaszi s e g y é b  kelm éin k et a ján lhatjuk .

Tessék meggyőződni személyesen.
K z üzlet v á lasztékban  m é g  a b é cs i b a zá rok a t is tú l ha la d ja  ! 
S z i v e s  p á r t o l á s t  k é r v e ,  m a r a d u n k  t e l j e s  t i s z t e l e t t e l .

bécsi első

kartonfestó gyári raktár
(7— ?) N y í r e g y h á z á n ,  n a g y d e b r e c z e n i  u t c s a ,  Kerekréty-féle uj h á z l ia n .

Hirdetés.
A  b ercze li je g y ző v á la sz tá s  a  m e g ­

e lőzött ok o k n á l fo g v a , a  fo ly ó  é v i m ár- 
cz iu s h ó  2U-ik n a p ja iró l áttétetett, áp- 
ril h ó  1 5-ére . m in ek  fo ly tá n  a je g y z ő i  
á llás e ln yerbetéséért p á ly á zó k , m a gok  
a lk a lm ask odhatása  v égett értesittetnek. 

M árcziu s h ó  2U-ikán.

l)ol>o/..v Ferenci,
szo lg a b iró .

( 3 - 3 )

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Meskó Sámuel csődtöme­

géhez tartozó s a nyíregyházi 2062-dik számú 
tjkben foglalt tanyabirtok a csódhitelczői vá-(

lasztmánv határozata s a tekintetes csődbíró­
ság 11.446/1874. p. sz. jóváhagyó végzése foly­
tán a csodhitelozoi választmány határozatában 
foglalt mód szerint apróbb részletekben eset­
leg egy tömegben is nyilvános árverésen el­
adatni rendeltetvén, miután az e végett meg­
kísértett első izbeni árverés sikertelen maradt, 
a fentebbi tjk szám alatt foglalt ta yabirtok­
nak a nyíregyházi kir. törvényszék telekkönyvi 
hivatalának leendő másodizbeni megtartására 
folyó 1875-dik évi april hó 15-ik napja reggeli 
í» órája azon megjegyzéssel tűzetik ki. hogy 
ezen másodizbeni árverésen a feut jelzett in­
gatlan. becsáron alól is el fog adatni.

Az árverési feltételek alulírott csődtö­
meggondnoknál bármikor megtekinthetők.

Mely árverési feltételek szerinti árverés­
hez a venni kivánók ezennel raeghivatnak.

Kelt Nyíregyházán. 1875. márcz. 24.

M o c n z  Adolf.
(2— 3) tömeggondnok.

Hirdetmény.
40.000 darab, igen jól kiégetett 

tégla a Bujtoson jutányos áron el­
adandó, —  értekezhetni

Kiár Áronnal,
Sz.-Mihályutcza 209. sz

Tudósítás !
Alulírott értesítem a t. gazdaközönséget, 

hogy nagy-halászi tagomban mintegy ><K) holdnyi 
úgy Tisza- valamint Nyirviz ellen mentesitett 
ugar- és rétlegelőre saját gulyám mellé még vá­
lniuk 200 db. szarvasmarhái. Kg> db. ökröt 5 fo­
rintért. 1 db. tehenet vagy tinót 4 írtért, rúgott 
borjút (bárom db. számíttatván egy párba! 3 írtért. 
Kihajlás napja april hó 15-ke. Ugy anott legelő 
5— fiOO drb sertés számára.

k Al l a y  a n d r a s

Árverési 11 i rdet meny.
\ agyonbukott Kobilict Ottilia csőd tömi - 

géhez tartozó összes ingatlanok a csőd hite 
lezói választmány határozata, s a f. csőd fii ró 
róságnak ezen határozatát jóváhagyó ,,444 , 7I. 
í z . végzése folytán, nyilvános átveréseken ei- 
adaiiii rtndcHetvéu. miután a megk séilett <!t>ó 
isbaoi átverések eredménytelenül múltak ti. a 
(entnevezett csődtömeghez turlozo összes m- 
gatlanoknak a nyíregyházi kir. törvényszék te 
lekkőnyvi h vat danái m ‘gtartandó m isü l ízbe i 
árverésére folyó 1876-ik év ápnl hó 19 i ké s  
ért követő napok köv.tkezó nndon tűzet­
nek ki:

1 ör a nviregyházai 847 ik szán 11 te 
lekjegyzókőnyvben lő * "  helyrajzi zátn alatt, 
foglalt ingatlan n t-od ízbini átverésére 1875-ik 
évi ápril hó 19-ik napja reggeli 9 óraja tű­
zetik ki azon m egj-uy/é se', hogy ezen másod 
izbeni árverési batáridőn a kntj Izeit ingatlan 
becsáron alól is el fog adatni.

2-or a nyíregyházi 4713 ik sz. telekjegy- 
zókönvvben 1736. helyrajzi szóm alatt to­
vábbá a nyíregyházi 4714-ik számú ttlek- 
jegyzókönyvben 1738. helyrajzi s/am alao, to­
pábbá a nyíregyházi 4 7 .5 . .-zin.u 1 -lekjegyző­
könyvben 1753. helyrajzi szám alatt, tóvá* fia 
a nyíregyházi 4716-ik száruu telekjegyzőkönyv 
ben 176. helyrajzi szám alatt, valamint a 
nyíregyházi 4717 ik sz. tefokjegvzőköoyvben 
1885. helyrajzi szám alatt, végre a oyiregy 
házi 3216 ik sz. teU-kjegyzókonvvben 7139. 
helyrajzi tzám alatt ing alt ingatlanoknak ku- 
lön-külön leendő eladására l*7ó-dik ev april 
hó 2 "  ik napján reggeli 9 órája tűz. tik ki azon 
megjegyzéssel, hogy ezen maxid izbeni arveres 
alkalmával a lent jelzett ingatlanok btcaáron 
alól is el fognak adatni.

3 or a nyíregyházi 84 ~-ik sz. telekjegy­
zőkönyvben 780. helyrajzi szám alatt fogta t

ingatlan másod izbeni árverésére 1875 ik évi 
april hó 27-ik napja reggeli 9 órája tűzetik ki 
azon megjegyzéssel, hogy ezen másod izbeni 
árverési határidőn a fémjelzett ingatlan btes 
áron alól ia el fog adatni.

Az árverés alá bcc.-átott fentebbi ingat­
lanok becsértéke s az árvereloi kivánók által 
leteendő bánompenzek mennyi égé. és általá­
ban az árverési feltételek alólirott csődtö­
meg ominoknál bármikor megtekinthetők.

Mely árverési feltételek szerinti árveré­
sekhez a venni kivánók ezennel meghivatnaK.

Kelt Nyíregyházán, 1875. márcziu-* 24-én.

Iliiiliiy lYrcncz.
töm ggondnok.

2— 3

Árverési hirdetmény.
Néh. Krdélyi Ferenc/ s neje Lencsés Zsó­

fia hagyatéki csődtömegéhez tartozó nyírbátori 
ingatlan vagyon a csődválasztmány f. évi febr.
3-iki határozatába és a nyíregyházi kir. törvény­
szék. mint csődbíróság 1506.1*. 1876. sz. jóvá­
hagyó végzésével eladatni rendeltetvén: az ár­
verésnek Nyir-Káthnr községházánál leendő 
megtartására 1875. évi ápr. hó 29-ik és szükség 
esetere május lio 29-ik napjának d. e. 10 órája 
tűzetik ki.

Az árverési feltételek következőleg álla­
píttattak m eg:

1 Árverésre kitétetik a nyir-báthori 542. 
sz. tkvben levő 215. házszám alatti beltelek, a 
lajta levő ház és melléképületekkel.

2. Kikiáltási á r : 9t»4 frt. 0. é.
•*. Venni szándékozók az árverés megkez­

dése előtt ‘.fii ft. hánompénzt a tumeggondnok 
kezéhez letenni tartoznak.

t. A vételár három egyenlő részletben, —  
es pedig az első részlet a leütéskor, a második 
részlet a leütéstől egy hó alatt, a harmadik 
részlet pedig a leütéstől két hó alatt, esedékes 
fi" „ kamataival a tumeggondnok kezeihez lesz 
fizetendő. A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
betudatni.

5- Vevő a birtoknak használatába lép ; 
az átírást pedig —  azonban majd a vételár 
teljes lefizetése után. —  a csődbíróság hivatal­
ból eszközlendi.

fi. A vétel utánni kincstári illeték a vevő 
által -  beszámítás nélkül, —  fizetendő.

7. Ha a vevő a fizetési határidőket szo­
rosan meg nem tartja, ellene, snjátköltsége és 
veszélyére. 11 tumeggondnok kérelme folytán 
uj s csak egyetlen árverés fog tartatni.

8. Az első árverési határnapon a birtok 
csak becs, illetve kikiáltási áron felül, a má­
sodikon azon alul is eladandó lesz.

Kelt Nyíregyházán, 1875. február 26-án.

( 2 - 3 )

KOvÓr >11 k l ó n
tömeggondnok.

Oebreczen, 1875. nyomatott a réazv, tára. könyvnyomdájában.


	15




